Добрый день!
Совершение нотариальных действий в Администрации сельского поселения Малая Малышевка муниципального района Кинельский выполняются с 2008 года на основании утвержденной инструкции* «О порядке совершения нотариальных действий Главами местных администраций поселений/и специально уполномоченными лицами местного самоуправления поселений» № 256 от 27.12.2007 года и Основы законодательства Российской Федерации о нотариате.
За этот период времени выполняли нотариальные действия как Глава сельского поселения Малая Малышевка, так и специально уполномоченное лицо - специалист администрации, который с начала прошел 72-х часовое обучение на базе Международного института рынка, а позже получил второе высшее юридическое образование.
В результате с 2008 года по настоящее время администрацией совершено 2315 нотариальных действий на сумму 300 тыс руб.
В сельском поселении Малая Малышевка проживает 2500 человек, из них 720 человек пенсионного возраста..
Население села стареёТи в этом году уже 1/4 часть совершенных нотариальных действий проведена вне помещения администрации сельского поселения, т.е. на дому. Хотя за удостоверением доверенностей обращаются не только пожилые и немощные жители, которые не могут добраться до г. Кинель в котором работают 4 нотариуса- роль играет и стоимость доверенности, если в администрации это 200, 500 рублей - то у нотариуса в несколько
раз дороже. А ещё это очень удобно для жителей села - минуя все транспортные и временные затраты мы на месте своевременно, без промедления, без особых материальных расходов для населения совершаем значимые нотариальные действия оперативно, практически сразу после обращения.
В 2014 году были внесены изменения в законодательство, и был дополнен перечень нотариальных действий, которые могут совершать должностные лица местного самоуправления, мы теперь можем:
· удостоверять факт нахождения гражданина в живых;
· удостоверять факт нахождения гражданина в определенном месте;
удостоверять     тождественность     гражданина     с     лицом, изображенным на фотографии;
· удостоверять время предъявления документов;
· удостоверять равнозначность электронного документа документу на бумажном носителе;

· удостоверять равнозначность документа на бумажном носителе электронному документу;

-
удостоверять тождественность собственноручной подписи
инвалида по зрению, проживающего на территории
соответствующего поселения, с факсимильным воспроизведением
его собственноручной подписи.
Хочу отметить, что за получением данных нотариальных услуг почему то никто не обращался, может поэтому нам и отдали.
Когда с 1 января 2015 года согласно статьи 37 Основ законодательства о нотариате сведения об удостоверении или отмене завещания или доверенности должны были быть направлены в нотариальную палату Самарской области в форме электронного документа, подписанного квалифицированной электронной подписью, в порядке, установленном федеральным органом юстиции, для внесения таких сведений в реестр нотариальных действий единой информационной системы нотариата, мы на какое-то время перестали выполнять нотариальные действия, так как просто были к этому не готовы (отсутствовали специальные программы, ключ с усиленной квалифицированной подписью и средства на это в бюджете не были заложены).
Но население на отказ в удостоверении доверенности или завещания встретило с непониманием и сожалением, да и пункт 3 части 1 статьи 14.1 « Права органов местного самоуправления сельского поселения на решение вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения поселений» Федерального закона № 131-ФЗ от 6.10.2003 г. « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» нужно было исполнять нам и пришлось вникнуть во все тонкости, заказать и приобрести ключ, программы Крипто ПРО, Крипто АРМ, скачать специальную программу размещенную на официальном сайте Нотариальной палаты Самарской области, которая позволяет подготовить Xml-файл для направления в нотариальную палату сведений    об    удостоверении    или    отмене    завещания    или
доверенности органами местного самоуправления в электронном
виде. Порядок направления сведений утвержден Приказом
Минюста России от 29.06.2015 № 156 . После это связались с
Нотариальной палатой Самарской области, провели тестовую
передачу сведений для внесения в Единую систему Нотариат ( надо
отметить доброжелательность и терпеливость специалистов
нотариальной палаты). Получив положительный отзыв мы вновь
стали предоставлять нотариальные услуги еогдаене—статьи 37—
Основы-заж)нодатсльства^вссийской Федерации о нотариате.

Оформление нотариальных документов мы выполняем в программе «Экспресс», которая была предоставлена всем поселениям Правительством Самарской области. Знаю, что в этой программе среди администраций в нашем районе никто не работает, а жаль, она позволяет создать свою базу доверенностей, практически снижает допущение технических ошибок и опечаток, а еще очень экономит время, так как все заявители остаются в базе.
Хочется обратиться к руководителю ассоциации «Совет муниципальных образований Самарской области» Славецкому Дмитрию Валерьевичу, о изыскании возможности обновления программного продукта « Экспресс» для сельских поселений, хотя бы, конкретно для тех кто работает в этой программе, и у кого местный бюджет не позволяет это сделать.
Существенную помощь я и мои коллеги получаем регулярно на проводимых видеоконференциях и круглых столах организуемые ассоциацией « Совет муниципальных образований» совместно с
Министерством юстиции и нотариальной палатой. Используем в работе материал размещенный на сайтах этих организаций.
Считаю, главное для нас минимизировать количество ошибок при, совершении нотариальных действий в администрации, а чтобы в нотариальных реестрах не допускать технических ошибок надо просто на сайте нотариальной палаты разместить образец заполнения реестра в различными примерами нотариальных действий.
Можно ничего не делать, и при этом ошибок не будет, но мы пришли во власть помогать людям, а не избегать сложных задач, зная что за это тебя никто не пожурит.
И надеюсь на услышанное Советом муниципальных образований
на обновление программы «Экспресс» тем поселениям, где
это
ещё теплится.
